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Муниципального бюджетного дошкольного

образовательного учреждения

Детский сад № 6

на 2023 – 2024 учебный год

п. Малышево
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ    ЗАПИСКА
В МБДОУ Детский сад № 6 в 2022– 2023 учебном году реализуются следующие программы:

Основные общеобразовательные программы:

1. Т.Н. Доронова «Радуга».
Парциальные программы:

1. О.П. Князевой, Р.Д.Стеркиной «Основы безопасности детей дошкольного возраста».

Данный выбор программы обеспечивает целостность образовательной деятельности, способствует развитию личности ребёнка.

«Радуга» - первая программа нового поколения, которая своим появлением открыла вариативность дошкольного образования. В ней начала воплощаться в реальную педагогическую практику новая гуманистическая Концепция дошкольного воспитания. В ней утверждаются ценности уважения к формирующейся личности ребёнка, внимания к его душевному состоянию, понимание того, что главным условием развития и благополучия является общение с компетентных и доброжелательных взрослых. Программа в целом направлена на формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств растущего ребёнка. Формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление его здоровья. Она направлена на достижение трёх основных целей: сохранять и укреплять здоровье детей, формировать у них привычку к здоровому образу жизни:
· способствовать своевременному и полноценному психическому развитию каждого ребёнка;

· обеспечивать каждому ребёнку возможность радостно и содержательно прожить период дошкольного детства.

В качестве специальной поставлена цель поддержания у детей базовых мотиваций – познания, общения, созидания, а в старшем возрасте – формирование мотивации учения. Для формирования способов деятельности используется игровая мотивация. 

     Программа предназначена для работы с детьми в возрасте от 2-х до 7 лет. Она является современной интегративной программой, реализующей деятельностный подход к развитию ребёнка и культурологический подход к отбору содержания образования. Она соответствует принципам, определённым федеральными требованиями. Содержание программы обеспечивает развитие детей по основным направлениям: физическому, социально-личностному, познавательно-речевому, художественно-эстетическому. Организация работы предполагает непосредственно образовательную деятельность во всех группах, занятия в подготовительной. В зависимости от характера образовательной деятельности задания выполняются или подгруппами, или всей группой. Программа обеспечена развёрнутыми методиками, педагогической диагностикой.
 Учебный план разработан в соответствии с:

· Законом Российской Федерации «Об образовании».

· Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении.

· Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами.

· Письмом Министерства образования Российской Федерации от 14.

· 0 3.2000 №65/23-16 «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения».

· Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.11.2009 №655.

· Письмом Министерства образования Российской Федерации от 31.05.2007 «О методических рекомендациях по отнесению дошкольных образовательных учреждений к определённому виду».
· Положением о лицензировании образовательной деятельности, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 31.0 3.2009 №277.

    Учебный план соответствует Уставу и виду дошкольного учреждения. МБДОУ работает в режиме пятидневной рабочей недели, длительность пребывания детей в детском саду составляет 12 часов, с 700 до 1900 часов.

В МБДОУ функционирует две группы:

Младшая группа – 1

Старшая группа – 1
Структура учебного года:

с 01 по 8 сентября – диагностический период;

с 12 сентября по 29 декабря – учебный период;

с 30 декабря по 8 января – новогодние каникулы;
с 9 января по 19 мая – учебный период;
С 22 мая по 31 мая – диагностический период 
В дни каникул поводится непосредственно образовательная деятельность только эстетической и оздоровительной направленности. В летний период организуют подвижные и спортивные игры, праздники, экскурсии и т.д., увеличивается продолжительность прогулок.

 Длительность непосредственно образовательной деятельности и занятий по подгруппам:
1 младшая группа: 10 минут.

2 младшая группа: 15 минут.

Старшая группа: 25 минут.

Подготовительная группа: 30 минут.

       В середине занятий проводят физкультминутки, включающие упражнения на профилактику зрения, общей и мелкой моторики, снятия мышечной усталости. Перерывы между периодами НОД – не менее 10 минут. Между занятиями проводится гимнастика в соответствии с нагрузкой на занятии. В соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании» в структуре плана выделены две части: инвариантная и вариативная. Инвариантная часть обеспечивает выполнение базовой части основной общеобразовательной программы дошкольного образования. Вариативная часть формируется образовательным учреждением с учётом видовой принадлежности учреждения. Инвариантная часть реализуется через непосредственно образовательную деятельность, вариативная – через дополнительные услуги. В плане устанавливается соотношение между инвариантной и вариативной частью формируемой образовательным учреждением. Базовая – не менее 80% от общего нормативного времени, отводимого на основании основных общеобразовательных программ. В план включены четыре направления: познавательное, речевое, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое, физическое. Реализация плана предполагает обязательный учёт принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников.
Образовательные области реализуются интегративно через все образовательные области. «Физическая культура» реализуется через образовательную деятельность, во всех группах три раза в неделю, из них один раз на прогулке в форме спортивных и подвижных игр. На основе учебного плана составлено расписание.
Учебный план МБДОУ Детский сад № 6 на 2023-2024 г.
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Учебный план по дополнительной общеобразовательной программе «Основы безопасности детей дошкольного возраста» Стеркина Р.Б. по возрастным группам
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